

## График приёма граждан на округе №22

### Ирина ДИДЕНКО

Понедельник—пятница: 10:00—18:00 (помощники); приём депутата по предварительной записи

### Андрей ЖИРНОВ

Понедельник—пятница: 10:00—18:00 (помощники); приём депутата по предварительной записи

**Бесплатные юридические консультации:** по предварительной записи

**Адрес приёмной:** г. Новосибирск, Заельцовский район, ул. Красный проспект, 157/1, к. 210 (Дом проектных институтов)  
**Тел. 8 (383) 225-36-79**

# Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области



## ДИДЕНКО Ирина Валериевна

Дата рождения: 27 октября 1976 года.

Имеет три высших образования: Новосибирский государственный университет (экономист-математик) и Томский государственный университет (юриспруденция), РАНХиГС (государственное муниципальное управление).

Заместитель председателя комитета Законодательного собрания Новосибирской области по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности (на профессиональной основе). Фракция КПРФ.

Мастер спорта по вертолётному спорту, чемпион России, чемпион Европы, бронзовый призёр чемпионата мира по вертолётному спорту.



## ЖИРНОВ Андрей Геннадьевич

Дата рождения: 9 мая 1974 г.

Окончил гуманитарный факультет Новосибирского государственного университета (отделение истории).

Входит в состав комитета Законодательного собрания Новосибирской области по аграрной политике, природным ресурсам и земельным отношениям и комиссии по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции. Работает в Законодательном собрании третий созыв подряд, с 2005 года. Фракция КПРФ.

Долгие годы работал в СМИ Новосибирска. В 2006—2014 годах — помощник депутата Государственной думы Анатолия Локтя. С декабря 2014 года — советник мэра Новосибирска Анатолия Локтя.



### Дорогие земляки!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Эти предпраздничные дни объединяют нас радостью общения с родными и близкими, верой в лучшее и надеждой на добрые перемены. Мы вспоминаем самые важные, самые яркие моменты уходящего года, загадываем желания и строим планы на будущее.

Пусть Новый 2019 год откроет новые горизонты и возможности в реализации намеченных планов и будет наполнен приятными событиями, впечатлениями и встречами!

От всей души желаем вам и вашим семьям мира и добра, достатка и любви. Крепкого здоровья, счастья и благополучия, дорогие друзья!

С уважением, А. Г. ЖИРНОВ и И. В. ДИДЕНКО

## Футбольная лига КПРФ: успех неожиданный, но объяснимый

Одно из главных направлений депутатской деятельности **Андрея Жирнова** и **Ирины Диденко** — развитие и поддержка дворового спорта на округе. Есть трудности — район старой и очень плотной застройки, свободной земли практически нет, но при желании всегда можно найти решение. Только в этом году по наказам избирателей появилась новая спортплощадка с искусственным покрытием по адресу: Мочищенское шоссе, 8; две площадки для подготовки и сдачи норм ГТО установлены на улице Лебедевского, 2, и улице Аэропорт, 51. А во дворе дома №188 на Красном проспекте теперь есть уличный комплекс спортивных тренажёров.

— Это прекрасно, что местные жители смогут заниматься физкультурой и спортом в собственном дворе, — уверен Андрей Жирнов. — Тем более что в последние годы в нашей стране всё чаще задумываются о возрождении массового спорта, как это было в советскую эпоху, когда дворовый футбол и хоккей были самыми любимыми видами досуга мальчишек.

Но, как говорится, одно дело — создать условия, а другое — чтобы они



Участники 1-й футбольной Лиги КПРФ непременно снова встретятся весной 2019 года.

были востребованы. И в этом году депутаты получили наглядное подтверждение тому, что планомерная работа по развитию спортивной инфраструктуры даёт свои результаты. Подтверждением стала появившаяся в Заельцовском районе футбольная Лига КПРФ.

— Мы проводили в микрорайоне «Стрижи» традиционный турнир по мини-футболу, и к нам обратился местный житель **Артём Пупатенко**, предложивший идею создания настоящей футбольной Лиги, — сказал Андрей Жирнов. — Инициатива вызвала большой ажиотаж. Активную помощь в организации Лиги КПРФ оказал мой помощник, второй секретарь Заельцовского райкома

КПРФ Андрей Запорожец и депутат заксобрания Сергей Клестов.

В итоге с мая по октябрь 20 команд (сотни человек) провели полноценный круговой турнир — интересный и напряжённый, — когда победитель определялся только в последней игре. Участники турнира отметили, что это интересный формат, редко встречающийся в любительском футболе Новосибирска.

— Мы будем и дальше стараться поддерживать инициативы по пропаганде здорового образа жизни и спорта, помогать в проведении спортивных мероприятий в районе, — говорят депутаты Диденко и Жирнов. — Кстати, на округе в будущем году появится ещё одна новая

площадка для игры мини-футбол — на улице Каунасской, в районе завода «Экран». Там есть футбольное поле, популярное у жителей района, но оно не очень хорошего качества. Могли бы сделать эту площадку и в 2018 году, но в процессе выяснилось, что земля, на которой расположен спортивный объект, никому не принадлежит. Пришлось потратить время на устранение этой проблемы — сейчас земельный участок находится на балансе молодёжного центра «Содружество» и никаких препятствий нет. В нашем Заельцовском районе появится ещё одно современное место для тренировок и проведения любительских соревнований.



# Ирина ДИДЕНКО:

## «Надо жить по закону и порядку»

В уходящем году региональный парламент принял много законопроектов, которые так или иначе отразятся на жителях Новосибирской области. По мнению заместителя председателя комитета Законодательного собрания по бюджетной, финансово-экономической политике и собственности Ирины ДИДЕНКО, несмотря на общую сложность восприятия, особое внимание следует обратить на несколько законов, без которых невозможно представить позитивное экономическое развитие нашего региона.

— Ирина Валериевна, одним из самых резонансных и обсуждаемых в 2018 году стал законопроект об управлении и распоряжении государственной собственностью Новосибирской области. Многие даже называли его чуть ли не главным законом, принятым законодательным собранием 6-го созыва. В чём его особенность и важность для региона?

— Начнём с того, что разработка законопроекта велась по инициативе председателя заксобраний Андрея Ивановича Шимкива. Дело в том, что за последние годы случилось несколько резонансных моментов — в частности, по итогам проверки Контрольно-счётной палаты (КСП) Новосибирской области таких значимых инфраструктурных объектов, как Технопарк новосибирского Академгородка и Биотехнопарк. КСП неоднократно указывала на недостатки в управлении собственностью региона, рекомендовала принять определённые нормативные правовые акты, но годами на уровне того же областного департамента по имущественным и земельным отношениям никаких подвижек не происходило. Ещё в прошлом созыве начали говорить о разработке нового закона — предыдущий датирован 2001 годом, но дальше разговоров дело не шло. Наконец, благодаря усилиям депутатов и спикера заксобраний вопрос удалось сдвинуть с мёртвой точки. Прошлым летом была создана рабочая группа, куда в том числе вошла и я, занимаясь подготовкой нового законопроекта. Признаться, что по итогам обсуждения в рабочей группе я предлагала корректировать предыдущий закон, потому что то, что предлагали в правительстве области, сводилось лишь к перечню полномочий, а порядка управления и распоряжения госсобственностью там не было.

— Говорили, однако, что главной причиной всё-таки стали не столько проверки КСП, сколько две резонансные концессии — мусорная и по строительству моста, — бурно обсуждавшиеся в прошлом году.

— Не совсем так: закон был бы принят в любом случае, концессии скорее послужили дополнительным «ускорителем» для разработки законопроекта. Что такое концессии? Это создание неких новых инфраструктурных объектов — мосты, поликлиники, школы, комплексы по обращению с твёрдыми бытовыми отходами, — которые спустя определённое время также станут собственностью региона. И то, как формировалась «философия» первых двух концессий, показало, что без широкого предварительного обсуждения, без участия депутатов это могло бы стать не ценным активом для области, а большой финансовой обузой. Но, повторюсь, концессии лишь ускорили работу над законопроектом, главной же задачей являлось упорядочение процесса распоряжения имущественным комплексом: поста-



новка целей и задач, разработка концепции — как именно мы собираемся это использовать и какую пользу в конце концов это принесёт региону.

— Законом ставится задача зарабатывать на имущественном комплексе деньги в бюджет области или преследуются другие цели?

— Прямой задачи зарабатывать, безусловно, нет, но и терять деньги регион не должен. Основной целью является эффективность управления и распоряжения собственностью при реализации полномочий органов государственной власти региона. В том числе когда речь идёт о таких объектах, как Технопарк и Биотехнопарк, главными задачами которых является создание резидентами этих парков новых инновационных продуктов для экономики области. Которые уже должны создавать и прибавочную стоимость и отчисления в бюджет. Там проблемы в большей степени были у управляющих компаний. УК Технопарка, например, представляла бизнес-план по выходу на безубыточность, но при этом постоянно просила из бюджета дополнительные средства на покрытие текущих расходов, на зарплаты сотрудников. В Биотехнопарке, согласно проверке КСП, вообще могли на одну и ту же цель получить двойное субсидирование из разных бюджетных источников, что является серьёзным нарушением. Поэтому и нужен был закон именно в таком виде — с понятными задачами и ответственностью конкретных людей и органов власти за их выполнение.

— Как в новом законе определяют функции Законодательного собрания?

— Прежде всего — это контроль, который ранее фактически отсутствовал, за исключением проверок КСП. Информация обо всём имущественном комплексе, находящемся в распоряжении Новосибирской области, и том, как эта собственность используется, будет содержаться в концепции, которая должна стать своеобразным приложением к закону. Когда мы, депутаты, получим полную концепцию управления и распоряжения государственной собственностью НСО, тогда уже и будем работать конкретно по этому документу.

Наш контроль будет заключаться в утверждении ежегодных отчётов об использовании собственности. Кроме того, Законодательное собрание имеет право инициировать и рассматривать на заседаниях специальных рабочих групп, комитетов или сессии отдельные вопросы

работу органов власти по 42 показателям, включённым в этот рейтинг. По большому счёту — это оценка их обязательной, ежедневной работы по внедрению различных стандартов, моделей. Своеобразное «соревнование» между министерствами различных регионов, не всегда напрямую соприкасающееся с реальностью. Инвестиций в регионе от этого больше не становится, бизнес-климат никак не меняется.

А если брать один из ключевых показателей — инвестиции к внутреннему региональному продукту (ВРП), то здесь мы не в числе 15–20 лучших регионов, а где-то в районе 60-го места. Ещё пример: не так давно на комитете мы рассматривали программу инвестиционно-инновационного развития и эффективность её реализации в совокупности с другими программами. С одной стороны — практически все индикаторы, все ключевые

показатели эффективности программы достигнуты и даже перевыполнены. Но в сравнении с другими регионами они очень низкие. В стратегии развития региона до 2030 года сами же пишем, что для прорыва нам необходимо иметь инвестиции к ВРП в размере 25–27 процентов. Но сейчас наш целевой индикатор в два раза ниже — разве это цель?

Не спорю, что для отчётности, скажем, на федеральном уровне, мы вроде выглядим неплохо, всё выполняем, но зачем заниматься самообманом. Где-то же эта про-

блема должна обсуждаться, мы должны сами себе признаваться, что по реальным цифрам мы на уровне худших регионов: 15,5 процента инвестиций к ВРП — это крайне мало. По инвестициям на душу населения, кстати, у нас 61-е место в России, а это второй реальный ключевой показатель после инвестиций к ВРП.

— Ситуация довольно «мрачная», но хоть какой-то выход вы видите? Что прежде всего нужно сделать, чтобы начать исправлять положение дел?

— Нам нужно создавать условия для инвесторов, для тех, кто реально вкладывает деньги в экономику области, в инфраструктуру, в социальную стабильность, в производство товаров народного потребления (и не только), а также внедрение инновационных продуктов и технологий. Особенно нужно обращать внимание на сферу материального, промышленного производства. У нас неплохое законодательство по поддержке промышленности, малого и среднего бизнеса, есть инвестиционный совет при губернаторе, нужно лишь создать максимально простую и прозрачную схему получения поддержки таких инвесторов.

Следует изучать рынки сбыта как внутренние, так и внешние, стимулировать локализацию имеющихся производств на территории области, формировать потенциальные предложения для инвесторов, выступать с подобными предложениями на форумах и выставках в целях активного привлечения на территорию области инвесторов (привлекать внешних, мотивировать внутренних) — сменить выжидательную позицию на инициативную.

Опыт регионов-лидеров по привлечению инвестиций показывает, что это работает: любой бизнес любит ясные и незыблемые правила игры, и мы как законодатели постоянно над этим работаем.



использования государственной собственности. Добавлю, что в перечень имущества мы постарались внести и большинство социальных объектов недостроя, возводимых за счёт бюджета. У нас в области десятки замороженных объектов, в которые уже вложено 25 миллиардов рублей бюджетных денег. И тут очень важно не только понимать, на какой стадии и по каким причинам было остановлено строительство, но и что с этими объектами делать дальше. Целесообразно ли на данный момент вообще достраивать какие-то объекты, кроме тех, что в высокой стадии готовности — их нужно завершать обязательно. И подобную качественную оценку необходимо будет сделать по каждому недострою.

Закон недавно принят, ещё нет нарабатанной практики его реализации, но уже в 2019 году мы должны увидеть пользу от его появления. Главный посыл, который исходит от этого закона: нельзя считать, что государственное — значит ничьё. Это наше общее имущество, которым следует распоряжаться по закону и порядку.

— Ещё одним заметным законодательным событием этого года стало принятие поправок к так называемому «инвестиционному пакету», над согласованием которых депутаты и правительство области работали три месяца. Такое внимание к инвестициям неслучайно?

— Не открою большого секрета, сказав, что уже четыре года объём инвестиций в регион снижается, при этом нам регулярно говорят, что область опять улучшила свои позиции в каком-то очередном инвестиционном рейтинге. Стоит понимать, что рейтинги вообще вещь довольно лукавая, не всегда отражающая реальное положение дел. К примеру, рейтинг инвестиционной привлекательности, в котором регион сейчас занимает 19-е место в РФ, фактически отражает



## Андрей ЖИРНОВ:

# «Мы объединяем людей для решения общих проблем»

Андрей Жирнов — известный и активный депутат Законодательного собрания Новосибирской области. На округе №22 в Заельцовском районе Новосибирска его хорошо знают, любят и поддерживают, что непосредственно подтверждается результатами выборов. Но уже давно депутаты-коммунисты Заельцовского района дружно «наступили на горло» собственным одиночным песням, объединившись в мощный и слаженный «ансамбль» — Депутатский центр КПРФ Заельцовского района. Почему коллективный депутатский труд лучше индивидуального и чем это конкретно помогает жителям округа, мы обсудили с Андреем Геннадьевичем.

— Как родилась идея создания Депутатского центра и кому она принадлежала?

— Всё началось в 2012 году, когда наш самый молодой коллега — на тот момент депутат Законодательного собрания, а сегодня заместитель мэра Новосибирска — Артём Скатов предложил идею объединения усилий и ресурсов всех депутатов-коммунистов Заельцовского района, и она была реализована. Во-первых, тема коллективизма, объединения в принципе социалистическая, близкая нам, а во-вторых, не скрою, что на решение повлиял и многолетний успешный опыт подобной работы коллег-депутатов из Кировского района города. Могу сказать, что за шесть лет работы центра нам удалось сделать очень многое — не только объединиться самим, но и объединить вокруг себя людей. Хотя понятно, что даже люди из одной партии имеют свои взгляды, амбиции, разные характеры, но у нас получилось всё это направить в одно общее позитивное русло.

— В чём главное преимущество такой системы работы?

— Прежде всего, в выигрыше наши избиратели, жители Заельцовского района. Сейчас в центре восемь депутатов: помимо меня, это коллеги из Законодательного собрания Ирина Диденко, Лариса Шашукова и Сергей Клестов с округа №21; Денис Поволоцкий с 23-го округа; три представителя городского Совета депутатов — Валерий Науменко, Иван Конобеев и Глеб Черепанов. Люди ведь не

Андрей Жирнов с победителями конкурса «Новый домик для скворца».



всегда досконально знают, к какому именно депутату относится данная улица или микрорайон, есть ли у него полномочия решить этот вопрос или нужно обратиться в другое место. Для них мы все — власть, которая должна принимать решения и «снимать» проблемы населения. В крайнем случае — помочь им получить квалифицированную и бесплатную юридическую консультацию: это направление работы у нас в центре действует много лет, и мы от него не отказываемся. Сегодня люди знают, что есть единый Депутатский центр на площади Калинина, где всегда работают наши помощники, горожан всегда примут, выслушают и займутся их проблемой.

— Можете на конкретных примерах этого года показать, как работает единый депутатский ресурс?

— У каждого депутата есть ежегодно выделяемый из бюджета фонд, который он обязан по согласованию с районными властями направить на решение проблем конкретных бюджетных учреждений или людей, особо нуждающихся в помощи. Мы помогаем из фондов школам, детсадам, библиотекам.

Самый значимый результат нашей совместной работы в уходящем году — это положительное решение по строительству пристройки к школе №51 в карьере Мочище. Микрорайон «Стрижи» интенсивно строится, преобразуется, из забытой городской окраины превращается в территорию, комфортную для жизни. Отсюда и проблемы роста: преж-



Одно из любимых мест отдыха заельцовцев — Тимирязевский сквер — будет и дальше благоустраиваться и хорошеет.

де всего, нехватка мест в школе, остро встал вопрос о переходе на третью (!) смену. Руководство группы компаний «Стрижи» во главе с председателем Совета директоров Ильёй Поляковым ставило эту проблему перед врио губернатора Андреем Травниковым, ваш покорный слуга поднимал вопрос на сессии Законодательного собрания. Совместными усилиями депутатского корпуса, администрации Центрального округа, мэра города Новосибирска и, конечно, группы компаний «Стрижи» удалось добиться выделения из президентского фонда 437 млн рублей на строительство двух пристроек к школе №51, в которых разместятся начальные классы, библиотека, тир и актовый зал, где школьники будут встречать

1 сентября 2019 года. Это станет лучшим подарком ко Дню знаний.

Из планов на следующий год могу отметить строительство забора и тротуаров у лицея №159. К нам поступило такое обращение, и в будущем году мы объединим ресурсы фондов, чтобы выполнить эту работу. Сегодня по федеральной программе «Школы России» строятся шикарные, просто невероятные образовательные учреждения в новых микрорайонах. Вопросов нет, это правильно, они там нужны, но большая часть города — это районы старой застройки (такие, как наши округа, где зданиям школ по 50—60 лет), и проблемы там — куда ни ткни. В этом году благодаря отклику проработки областного бюджета удалось отремонтировать туалеты в школе №172, потому

что иметь в XXI веке такие, пардон, клозеты — просто неприемлемо. Депутатский центр тем и хорош, что каждый депутат, каждая единица здесь ценна: выделить деньги из фонда, внести поправку и добиться финансирования, поднять проблемную тему в общественном пространстве — всё это идёт в общую копилку хороших дел.

Сохранение и развитие зелёных зон в нашем городе — это важнейшее направление работы депутатов-коммунистов.

Несколько лет назад вместе с жителями микрорайона «Городской аэропорт» удалось спасти от уничтожения и застройки сквер имени Чаплыгина. Сейчас стоит вопрос о его благоустройстве.

Или возьмите Тимирязевский сквер — этот островок соснового бора в сердце района. В этом году мы там уже высаживали полноразмерные саженцы елей, также необходимо будет сделать пешеходные дорожки, скамейки, освещение, новую сцену, детскую и спортивную площадки. В Законодательном собрании в окончательном чтении был утверждён областной бюджет 2019 года, где на благоустройство двух скверов — Тимирязевского и Чаплыгина — заложены средства. Это победа депутатского центра и жителей района.

### Наказы депутатов Законодательного собрания Андрея ЖИРНОВА и Ирины ДИДЕНКО, выполненные в 2018 году на округе №22, совместно с депутатом городского Совета Валерием НАУМЕНКО

- ♦ Установлена детская площадка по адресу: Каунасская, 4а
- ♦ Установлена детская площадка по адресу: Дачная, 23/3
- ♦ Установлена детская площадка по адресу: Медкадры, 2, 3
- ♦ Установлена детская площадка по адресу: Дмитрия Донского, 30
- ♦ Установлена универсальная спортивная площадка по адресу: Мочищенское шоссе, 8
- ♦ Установлена универсальная спортивная площадка между многоквартирным домом по адресу Дачная, 25/2, и Детским садом №335
- ♦ В рамках первого этапа благоустройства Тимирязевского сквера была проведена высадка 300 крупногабаритных деревьев
- ♦ Проведён ремонт внутриквартального проезда по адресу: Залесского, 7
- ♦ Выполнено асфальтирование территории по адресу: Дачная 21/4
- ♦ Асфальтирование территории многоквартирного дома по адресу: Дачная, 32
- ♦ Асфальтирование улицы Ботаническая от д. №1 до пересечения с ул. Дальневосточная
- ♦ Выполнено благоустройство территории многоквартирного дома с установкой детской площадки по адресу: Дачная, 25/5
- ♦ Выполнено благоустройство территории многоквартирного дома по адресу: Жуковского, 115/4
- ♦ Выполнено обустройство парковочных карманов на территории многоквартирных домов №258, 258/1, по ул. Дуси Ковальчук
- ♦ Выполнены работы по устройству линий наружного освещения улиц Весенняя и Галилея
- ♦ Выполнены работы по организации освещения по ул. Радищева от дома №25 до дома №32/1
- ♦ Выполнены работы по организации освещения по ул. Баженова от дома №1 до дома №43
- ♦ Выполнены работы по организации освещения по ул. Яна Райниса от №1 до №31
- ♦ Выполнены работы по организации освещения по ул. Сеченова от дома №1 до дома № 23
- ♦ Выполнены работы по организации освещения по ул. Пестеля от дома №1 до дома №53
- ♦ Выполнены работы по организации освещения от ул. Дальневосточная, д. 1 до Мочищенского шоссе
- ♦ Проведено обустройство тротуара от ул. Бестужева, 1/1, до ул. Бестужева, 73
- ♦ Выполнен ремонт дороги по ул. Пестеля от дома №1 до дома №53
- ♦ Выполнен ремонт дороги ул. 1-я Пестеля от дома №1 до дома №52
- ♦ Приобретено 6 аппаратов ИВЛ, 2 наркозно-дыхательных аппарата и лапароскопическая стойка для Городской клинической больницы №1
- ♦ Проведён ремонт кровли в средней общеобразовательной школе №24
- ♦ Проведён капитальный ремонт туалетов в средней общеобразовательной школе №172



## Район цветёт и зеленеет

Масштабные серьёзные проекты — основное направление деятельности депутатов, но **Ирина Диденко, Андрей Жирнов** и другие члены Депутатского центра КПРФ Заельцовского района стараются не забывать и о таких «мелочах», как красота и эстетика окружающей действительности. При этом, скажем, высадка полноразмерных саженцев хвойных пород вовсе и не мелочь, а один из этапов масштабной реконструкции и благоустройства Тимирязевского сквера. А вот акция «Зелёный десант», проведённая при помощи депутатов этим летом, — яркий пример стратегии малых дел, имеющих немалые позитивные последствия.

Любой этап «Зелёного десанта» — своеобразный экологический субботник во дворе дома под руководством опытного специалиста в сфере ландшафтного дизайна и садоводства **Инны Бурдинской**.

— Уже не первое лето совместно с депутатами-коммунистами мы пытаемся сделать дворы нашего района лучше и зеленее. В общей сложности оформили девять цветников и высадили в них 390 многолетних растений — цветущих и декоративно-лиственных, выращенных в нашем питомнике. Это клумбы многолетних растений, оформленных в единую композицию, так называемый орнаментальный цветник. Устройство клумб продумано так, чтобы они в дальнейшем требовали минимальный уход



В «Зелёном десанте» может поучаствовать каждый двор — было бы желание.

и как можно дольше радовали своей красотой местных жителей, — рассказала Инна. — Каждый «Зелёный десант» проходит в форме мастер-классов, по мере развития акции среди участников было всё больше детей, а это вселяет надежду, что и в будущем наши дворы будут становиться всё чище и наряднее. Создавать добро и красоту — дело заразительное, и от клумбы к клумбе было заметно, что растёт не только число участников мероприятий, но и их уровень позитива и энтузиазма. И, конечно же, не могу не отметить добрым словом наших депутатов. Ведь дело было не только в том, чтобы найти возможность наш «Зелёный десант» профинансировать. Удивило, с каким интересом, задором, а порой и просто с боевым энтузиазмом депутаты трудились на каждом цветнике, подавая пример всем остальным.

«Ой, молодцы», «Красиво получается», «Вот это хорошее дело» — такими словами отмечали работу коммунистов проходящие мимо жители дома. А жители соседних домов интересовались, что нужно сделать, чтобы и их дом принял участие в акции. Как оказалось, для этого нужно всего лишь прийти в Депутатский центр КПРФ и написать обращение, сообщив о желании присоединиться к «Зелёному десанту». И тогда в следующем году он «высадится» в вашем дворе, который вскоре украсит красивая клумба. Вроде бы мелочь, но именно благодаря таким приятным пустякам наша жизнь становится лучше, а район краше и зеленее.

— Мы видим, что акция приобретает всё большую социальную значимость, облагораживает наш город, поэтому и в 2019 году «Зелёный десант» продолжит свою работу, — заверил Андрей Жирнов.

## На радость детворе

Избирательный округ №22 активно развивается благодаря деятельности депутатов Законодательного собрания Новосибирской области **Ирины Диденко** и **Андрея Жирнова**. В этом году из депутатских фондов были традиционно выделены деньги на благоустройство придомовых территорий, установку спортивных и детских площадок.

По последнему направлению была проделана особо масштабная работа: в течение лета и осени на округе появилось около десятка детских площадок — на улицах Дмитрия Донского и



В 2018 году на округе появилось более десятка новых детских и спортивных площадок.

Аэропорт, Жуковского, Кубовой и Дуси Ковальчук. Во многих местах также появились игровые спортивные площадки с искусственным покрытием, площадки для сдачи нормативов ГТО и просто уличные тренажёры, в том числе на территории сквера «Лучистый» — одного из любимых мест отдыха в шаговой доступности от площади Калинина. Иногда развитие спортивно-досуговой инфраструктуры на округе становится ещё и элементом благоустройства: там, где теперь будут играть и заниматься спортом дети, раньше стояли заброшенные гаражи или сгоревшие бараки. Улучшения происходят не «по разнарядке», а по пожеланиям и обращениям жителей конкретных домов или жилмассивов. Депутаты Ирина Диденко и Андрей Жирнов, находящиеся в постоянной и тесной связи со своими избирателями, на такие сигналы всегда отзываются охотно.

— Люди хотят жить в комфорте, а он начинается с наших дворов, — убеждён Андрей Жирнов. — Именно из того, есть ли во дворе современная детская площадка, удобная автомобильная парковка, место для отдыха детей и взрослых, зелёная зона, и формируется отношение жителей к своему двору. И чем комфортнее этот двор, тем больше сами жильцы дома готовы его благоустроить и следить за чистотой и порядком. А новые площадки, которые появляются каждый год, без сомнения, будут радовать как ребятшек, так и родителей.

## Распределение фондов депутатов Законодательного собрания Ирины Диденко и Андрея Жирнова в 2018 году

♦ **Помощь школам и учреждениям дополнительного образования** (школы №58, 77, 180, 172, 24, 209, гимназия №9, лицей №159, детская школа искусств №16, детский дом «Созвездие») — приобретение оборудования, техники, инвентаря и мебели, помощь в ремонте, модернизация системы видеонаблюдения) — **2 144,79 тысячи рублей**



♦ **Помощь детским садам** (д/с №12, 312, 274, 272, 175, 245) — приобретение и установка дверей, помощь в ремонтах и благоустройстве территорий — **1 033,94 тысячи рублей**



♦ **Установка детских и спортивных площадок** (ул. Красный проспект, 188; Лебедевского, 2; Аэропорт, 19 и 51; Дуси Ковальчук, 179; Дмитрия Донского, 27, 37 и 49; Согласия, 18; Жуковского, 111; Каунасская, 4а; Дачная, 40/1; Кубовая, 106) — **3 863,5 тысячи рублей**

♦ **Обустройство и благоустройство придомовых территорий** (ул. Дачная, 34; Падунская, 6; Дуси Ковальчук, 91/1; Дмитрия Донского, 24/1; Ереванская, 12) — **293,82 тысячи рублей**



♦ **Комплексный центр социального обслуживания населения Заельцовского района** — адресная социальная помощь людям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации, и приобретение оборудования — **381,75 тысячи рублей**

♦ **Музей Заельцовского района** — приобретение материалов для подготовки экспозиции и формирования музейного фонда — **100 тысяч рублей**

♦ **Библиотека имени К. Маркса** — приобретение кондиционера, принтера и картриджа — **92,2 тысячи рублей**

♦ **Установка дополнительных лавочек в Тимирязевском сквере** — **90 тысяч рублей**

**ИТОГО: 8 миллионов рублей**



**Приём заявок на получение субсидии в 2019 году осуществляется в срок до 30 января 2019 года. Информацию о порядке подачи заявки и процедуре её рассмотрения вы можете получить по телефону: 8 (383) 225-36-79**

0+ Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

№ 65 (307) от 6.12.2018.  
Учредитель: ГБУ НСО РФ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
**Е. Г. КВАСНИКОВА**  
Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовил  
Виталий Злодеев.  
тел. 218-36-84.

Адрес редакции и издателя: 630011, Новосибирск, ул. Кирова, 3.  
e-mail: vedom@znsno.ru. Сайт: ведомостинсо.рф.

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать:  
по графику в 20:00, фактически 20:00.  
Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.